

## 关注省十三届人大常委会第三次会议

宁镇扬普通公路收费站仅剩1处,省人大财经委建议——

# 逐步取消宁镇扬外围过桥过路收费站

在今年年初的省十三届人大一次会议上,多位省人大代表提出了关于加快推进宁镇扬一体化建设的议案。现代快报也对此作了报道。在5月28日举行的江苏省十三届人大常委会第三次会议上,省人大财政经济委员会向大会提交了《关于推进宁镇扬板块一体化,加快交通、教育一体化建设的议案审议结果的报告》。报告建议,有步骤有计划地取消宁镇扬三市外围过桥过路收费站点。

现代快报/ZAKER南京记者 鹿伟



2018年1月27日版面截图

## 现状:三市跨界普通公路收费站仅剩1处

在今年的省政府工作报告中提到,“以完善基础设施网络为抓手,以城市群为主体形态,发挥南京特大城市带动作用,推动宁镇扬一体化取得更大进展……”

近年来,三市和省有关方面通力协作,推动一体化发展取得了阶段性突破,尤其是在交通和教育一体化发展方面取得了明显成效。

根据报告,在交通方面,截至2017年末,宁镇扬地区拥有综合交通网络总里程32529公里,跨界普通公路收费站逐步取消(仅剩G328十五里墩1处);连淮扬镇铁路和五峰山过江通道正在加快建设。城际运输服务不断改善,宁镇之间高铁动车组单向日

发约130个班次,宁扬之间以扬州市政府购买服务的方式增开城际列车。宁镇扬三市之间日发道路客运班次700余班,多条城际公交、跨江公交和毗邻公交陆续开通,并率先实现了公共交通IC卡互通互惠。

三市教育领域交流合作也日益密切,推动优质教育资源流动共享,如南京地区独立学院在宁镇扬地区迁址办学,南师大中北学院在镇江丹阳建设校区,扬州高等职业技术学校、扬州旅游商贸学校分别与南京工业职业技术学院、南京旅游职业技术学院合作开办“3+3”专业,镇江新区管委会和南师大合作创办南京师大附属镇江小学等。

## 建议:逐步取消三市外围过桥过路收费站点

为了进一步推进宁镇扬一体化发展,省人大财经委提出建议,破解宁镇扬一体化发展的难点和堵点问题,进一步推进宁镇扬交通、教育一体化,首先是要加强顶层设计,其次坚持交通先行、教育资源共建共享。

在交通方面,建议依托沪宁城际铁路,探索开行宁镇间小编组、高密度、通勤化城际列车;构建以城际汽运和城市公交为主的公交体系,提供点点直达、站站停靠等多样化运输服

务;进一步降低生产生活运输成本,有步骤有计划地取消宁镇扬三市外围过桥过路收费站点。

同时,省人大财经委建议三市均衡合理配置教育资源,统筹建设跨界地区中小学、幼儿等教育设施,实现教育资源的整体结构最优化和整体效益最大化。推进宁镇扬地区教育信息化建设,建立数字化教育资源建设标准,完善资源准入机制及管理办法。

## ▶ 草案审议

### 江苏拟鼓励个人捐赠地方志资料实物 一旦被采用,有报酬享署名权

快报讯(记者 鹿伟)5月28日,省十三届人大常委会第三次会议开幕。会议听取了省政府关于提请审议《江苏省地方志工作条例(草案)》(简称“草案”)议案的说明。值得关注的是,草案明确,地方志资料所有人或者持有人提供有关资料被采用的,可以获得报酬,享有署名权以及资料优先使用权。

根据草案,地方志书每二十年左右编纂一次,编纂完成后,应当启动新一轮编纂工作。地方综合年鉴逐年编纂。其中,行政区划有重大调整的,应当及时组织编纂已撤销的设区的市、县(市、区)地方志书,适时组织编纂新设的设区的市、县(市、区)地方志书。

地方志编纂,听起来挺专业,其实公众也可以参与其中。草案规定,鼓励单位和个人捐赠地方志文献资料和纪念性实物,地方志资料所有人或者持有人提供有关资料被采用的,可以获得报酬,享有署名权以及资料优先使用权。

此外,江苏还鼓励依托现有资源建立方志馆,用于地方志的收藏研究、开发利用、宣传展示。方志馆应当免费向公众开放,并将服务范围、开放时间等服务事项进行公示。

## ▶ 调研报告

### 江苏制造业规模 连续8年全国第一

快报讯(记者 鹿伟)《中国制造2025江苏行动纲要》实施近三年了,成效如何?在5月28日举行的江苏省十三届人大常委会第三次会议上,省人大财经经济委员会提交了《关于“中国制造2025”江苏行动纲要实施情况的调研报告》。报告显示,江苏全国制造业大省地位较为稳固,制造业规模连续8年位居全国第一,近3年增速一直高于全国平均水平。

报告也指出了当前存在的主要问题,包括自主创新能力有待持续提高,产业结构调整面临较大压力,要素配置仍然存在瓶颈制约等。目前,江苏企业研发投入占主营业务收入的比重低于全国平均水平。省人大财经经济委员会建议,进一步加强产业发展扶持力度。分类制定实施培育方案,推动骨干企业做强做大、中小企业做精做专,带动和培育一批科技型、成长型、专业型中小企业发展成为行业单打冠军和隐形冠军。

同时建议进一步提升制造业创新发展能力。大力弘扬精益求精的“工匠精神”,培育更多的“百年老店”,引导企业围绕提升技术标准和产品质量不断加大研发投入,打造更多具有国际影响力的江苏制造精品。在加快去产能的同时,坚持把智能制造作为主攻方向,加快对优势传统产业进行自动化智能化技术改造,依托大数据、物联网等新一代信息技术,促进企业制造装备升级和互联网化提升等。

# 治气治水治土 今年打好这三大战役

## 在大气治理方面

江苏将抓紧编制《江苏省大气污染防治三年行动计划》,紧扣PM2.5和臭氧浓度“双控双减”。目前来看,徐州治气任务最重,将借鉴京津冀及周边“2+26”城市好的做法,拿出更严格的举措,确保徐州在大气污染防治上打个翻身仗。

## 在水污染防治方面

将对全省106个在用和应急水源地进行排查,拿出“一源一策”的整治方案,确保年内完成县级以上水源地环境问题整治。此外,还要大力推进城镇污水处理设施和雨污分流管网建设,2019年底前设区市建成区基本消除黑臭水体,县级以上城市建成区污水实现全收集、全处理。

## 在土壤污染防治上

全省将在年底前完成农用地污染状况详查,开展耕地环境质量类别划分工作,建立污染地块名录和开发利用负面清单。同时在严控土壤污染来源方面,将推进固废进口管理制度改革,严控固废进口总量,严禁洋垃圾入境。此外,还将全面推进城乡生活垃圾分类管理,加快解决“垃圾围城”“垃圾下乡”的问题。

快报讯(记者 徐红艳)5月28日,江苏省十三届人大常委会第三次会议开幕。会议听取了省政府关于2017年度环境状况和环境保护目标完成情况的报告。报告显示,2017年,全省化学需氧量、二氧化硫、氨氮、氮氧化物四项主要污染物排放量分别同比消减3.17%、7.46%、3.43%、4%,均超额完成国家下达的年度减排任务,省政府年度十大主要任务百项重点工作确定的环保工作任务圆满完成。

省人大常委会环资城建委员会指出,2017年,江苏环境保护工作虽然取得新的成效,但全省经济社会快速发展与资源环境承载能力之间的矛盾日益凸显,能源结构单一、产业结构偏重,结构性、区域性环境污染积重难返,环境安全隐患多。今年,全省将聚焦治气、治水、治土三大战役,强化源头防治和监管执法,坚决打好污染防治攻坚战,更大力度解决突出环境问题,更大幅度改善生态环境质量。此外,全省还将打好环境监察执法硬仗,年内将实现省级环保督察全覆盖,对重点问题进行专项督察、回头看,进一步压紧压实环保党政同责。